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[bookmark: _Hlk83883542]ebm-papst eröffnet neues Werk in den USA


[bookmark: _Hlk83883569]Mulfingen / Telford (USA), 14.11.2022
[bookmark: _Hlk83879858]Nach nur 12 Monaten Bauzeit eröffnet ebm-papst sein neues Produktionswerk für hochenergieeffiziente Ventilatoren und Motoren letzte Woche im amerikanischen Telford, Tennessee. 
Knapp 30 Millionen Dollar investierte das Familienunternehmen in den Neubau und die Ausstattung seines zweiten US-Standortes und wird dort zu Beginn rund 125 Mitarbeitende beschäftigen.
Die Produktion hat bereits vergangenen September den Betrieb im neuen Werk aufgenommen. 

Dr. Klaus Geißdörfer, CEO (Vorsitzender der Geschäftsführung) der ebm-papst Gruppe betont die Bedeutung des neuen Werkes in den USA für die Unternehmensgruppe: „ebm-papst hat auf dem amerikanischen Markt eine lange Tradition. Bereits seit 1980 entwickeln, produzieren und vertreiben wir von Farmington (Connecticut) aus energieeffizienten Ventilatoren und Motoren für den nordamerikanischen Markt. Mit der Erweiterung unserer Geschäftsaktivitäten in Telford stärken wir unsere Präsenz auf dem bedeutenden amerikanischen Zukunftsmarkt für nachhaltige kälte-, klima- und lüftungstechnische Anwendungen.“

Thomas Nürnberger, CSO (Geschäftsführer Vertrieb und Marketing) der ebm-papst Gruppe sagt:
„Unser Werk in Telford ist ein weiterer Meilenstein unserer Internationalisierungsstrategie „local for local“. 
Die ebm-papst Gruppe verfolgt mit dieser Strategie seit 2017 eine starke Eigenständigkeit seiner Standorte in den USA, Asien und Europa. Ziel dabei ist die Kunden vor Ort noch effektiver, schneller und passgenauer bedienen zu können und sich unabhängig von externen Einflüssen zu machen durch drei eigenständige Lieferketten.“

Die feierliche Eröffnung des 1,6 Hektar großen Gebäudes wurde begleitet von Vertretern aus Politik und Wirtschaft sowie den Eigentümern und dem Top Management von ebm-papst. Neben der „Ribbon-Cutting Ceremony“ und Eröffnungsreden des ebm-papst Managements wurden Führungen durch das neue Gebäude angeboten.

Mark Shiring, CEO von ebm-papst USA dazu: 
„Mit unserem neuen Produktionswerk reagieren wir als Innovationsführer insbesondere für energieeffiziente Ventilatorlösungen, auf die steigende Marktnachfrage nach energieeffizienten und intelligenten Lösungen in Nord-Amerika.
Mit den erweiterten Kapazitäten vor Ort können wir unseren Kunden zukünftig schnelle Lieferzeit garantieren. Unsere Lieferkette werden wir sukzessive in Amerika aufbauen und stärken und damit global unabhängig machen.“
ebm-papst rechnet mit kontinuierlichem Wachstum in Amerika. So bietet das neue Werk die Möglichkeit weiterer Ausbaustufen für die Fertigung von EC Motoren, die durch eine phasenweise Implementierung bis Oktober 2024 realisiert werden sollen. 

Bildunterschrift (Foto: ebm-papst)
Bild 1: Bereits nach 12 Monaten Bauzeit wurde das neue Produktionswerk in Telford, TN fertiggestellt.
V.l.n.r.: Thomas Nürnberger, Geschäftsführer Vertrieb und Marketing (CSO) der ebm-papst Gruppe; Thomas Wagner, Geschäftsführer Produktion (COO) der ebm-papst Gruppe; Chlöe McCracken, Gesellschafterin der ebm-papst Gruppe; Mark Shiring, Geschäftsführer (CEO) ebm-papst USA, Jan Philippiak, Gesellschafter der ebm-papst Gruppe; Dr. Klaus Geißdörfer, Vorsitzender der Geschäftsführer (CEO) der ebm-papst Gruppe; Michael Wackenhut, Werksleiter Telford von ebm-papst USA. Joe Grandy, Bürgermeister von Telford/Tennessee

Bild 2: In den Produktionshallen laufen seit September die ersten ebm-papst Ventilatoren und Motoren vom Band.
Bild 3: Aktuell arbeiten 125 Mitarbeitende in dem neuen Werk in Telford.
Bild 4: Die feierliche Eröffnung wurde begleitet von Vertretern aus Politik und Wirtschaft sowie den Eigentümern und dem Top Management von ebm-papst.


Über ebm-papst
Die ebm-papst Gruppe, Familienunternehmen mit Hauptsitz in Mulfingen, Baden-Württemberg, ist weltweit führender Hersteller von Ventilatoren und Antrieben. Seit der Gründung 1963 setzt der Technologieführer mit seinen Kernkompetenzen Motortechnik, Elektronik, Digitalisierung und Aerodynamik internationale Marktstandards. Mit über 20.000 Produkten bietet ebm-papst passgenaue, energieeffiziente und intelligente Lösungen für praktisch jede Anforderung in der Luft- und Antriebstechnik.

Im Geschäftsjahr 2021/22 erzielte der Hidden Champion einen Umsatz von 2,288 Milliarden Euro und beschäftigt knapp 15.000 Mitarbeitende an 27 Produktionsstätten (u. a. in Deutschland, China und den USA) sowie 52 Vertriebsstandorten weltweit. Den Benchmark bei Ventilatoren- und Antriebslösungen setzt ebm-papst in nahezu allen Branchen wie z. B. in der Lüftungs-, Klima- und Kältetechnik, Heiztechnik, Automotive, Informationstechnologie, Maschinenbau und Haushaltsgeräte, Intralogistik sowie Medizintechnik.

