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Ausbildung bei ebm-papst wird internationaler
Der Ventilatorenspezialist setzt verstärkt auch auf Nachwuchskräfte aus dem Ausland 

Mulfingen, 02.09.2024
Der Hohenloher Ventilatorenspezialist ebm-papst geht in der Ausbildung neue Wege, um seinen Bedarf an zukünftigen Fachkräften im ländlichen Raum zu decken. In diesem Jahr beginnen drei internationale Nachwuchskräfte beim Weltmarktführer ihre Ausbildung im Projekt „Ausbildung Plus 1“. Dieses Ausbildungsangebot richtet sich an Flüchtlinge und Migrant:innen. Durch ein zusätzliches Ausbildungsjahr wird ein verstärkter Fokus auf Sprachkurse gelegt. 

[bookmark: _Hlk173233025]Insgesamt bietet ebm-papst verschiedene Ausbildungsberufe und duale Studiengänge im kaufmännischen und gewerblich-technischen Bereich an. In diesem Jahr werden 136 Ausbildungsplätze, von denen derzeit 107 besetzt sind, an den deutschen Standorten des Unternehmens angeboten.
Ab dem 2. September starten 57 Auszubildende und Studierende in Mulfingen, elf in Landshut, 20 in St. Georgen, zwölf in Herbolzheim und sieben in Lauf in das Berufsleben. Im Blick auf die geburtenschwachen Jahrgänge, die ins Berufsleben eintreten, wird für das Unternehmen die Integration von Menschen aus dem Ausland immer wichtiger. 

Für Dr. Sonja Fleischer, Geschäftsführerin Personal (CHRO) der Unternehmensgruppe hat die internationale Ausbildung sowie auch der internationale Austausch im Rahmen der Unternehmensgruppe eine ganz wesentliche Bedeutung für den Erfolg des global agierenden Unternehmens. Deshalb sei es für Unternehmen wie ebm-papst bedeutend, dass die Hürden für kompetente Berufsanfänger aus dem Ausland sowie auch für temporäre Entsendungen deutlich vereinfacht werden, erläutert sie. 

Das Unternehmen hat sich seit Jahrzehnten einer modernen Ausbildung auf Augenhöhe verschrieben und ermöglicht neben den klassischen Inhalten viele Weiterbildungsmöglichkeiten, unter anderem bei Auslandsaufenthalten in den weltweiten Tochterunternehmen oder bei innovativen Azubiprojekten, wie den Energiescouts oder den Future Heroes. Ausbildungsleiter Timo Pflüger von ebm-papst Mulfingen sagt: „Bei uns übernehmen die jungen Berufsanfänger von Beginn an Verantwortung und lernen an realen Geschäftsvorgängen. Das sieht man beispielsweise am diesjährigen Kilmaschutztag in Heilbronn, der von unseren Auszubildenen geplant und durchgeführt wurde oder der gesamten Organisation der Hannover Messe 2023 mit Empfang des Bundeskanzlers Olaf Scholz.“ Fast alle jungen Menschen bleiben nach der Ausbildung im Unternehmen und schlagen vielfältige Karrierewege ein.

Für die jüngste Generation an Nachwuchskräften bei ebm-papst in Mulfingen beginnt die Ausbildung mit einem Willkommensprogramm. Dieses bietet den neuen Auszubildenden und Studierenden Gelegenheit zum gegenseitigen Kennenlernen, zum Austausch sowie zur Einführung in die Kultur und Philosophie des Unternehmens. 
Für das am 2. September 2024 beginnende Ausbildungsjahr bietet ebm-papst weiterhin viele verschiedene Plätze an und ermöglicht Interessierten den Einstieg in eine Berufsausbildung. Auch für das kommende Ausbildungsjahr 2025 ist die Bewerbungsphase bereits angelaufen und es stehen deutschlandweit vielfältige Ausbildungs- und Studienplätze zur Verfügung. In Landshut ist ab 2025 sogar eine Ausbildung in Teilzeit möglich.
[bookmark: _Hlk174955546]Wer Interesse an einer gewerblich-technischen oder kaufmännischen Ausbildung oder an einem dualen oder kooperativen Studium hat, kann sich unter career.ebmpapst.com bewerben.

Bildunterschriften (Quelle: ebm-papst)
Bild 1: 57 Auszubildende und Studierende starten in Mulfingen in ihr Berufsleben.
Bild 2: In Landshut beginnen elf Auszubildende und Studierende. 
Bild 3: St. Georgen begrüßte 20 neue Auszubildende und Studierende.
Bild 4: Zwölf Auszubildende bereichern den Standort Herbolzheim.
Bild 5: In Lauf starten sieben neue Auszubildende. 
Alle Bilder können Sie bis zum 30.September 2024 unter folgendem Link herunterladen: https://ebmpapstgroup.com/Auszubildende-Studierende2024


Über ebm-papst
Die ebm-papst Gruppe ist weltweit führender Hersteller von Ventilatoren und Motoren mit Hauptsitz in Mulfingen, Baden-Württemberg. Das Familienunternehmen wurde 1963 gegründet und setzt mit seinen Kompetenzen in den Bereichen Motortechnik, Elektronik, Digitalisierung und Aerodynamik international Standards.

ebm-papst bietet nachhaltige, intelligente und maßgeschneiderte Lösungen für nahezu alle Anforderungen der Luft- und Heiztechnik. Das Unternehmen bedient mit seinen Produkten zahlreiche Branchen wie Luft-, Kälte- und Klimatechnik, Heizungstechnik, IT, Maschinenbau, Intralogistik und Medizintechnik. 

Im Geschäftsjahr 2023/24 erwirtschaftete die ebm-papst Gruppe einen Umsatz von 2,408 Milliarden Euro. Weltweit beschäftigt das Unternehmen rund 14.000 Mitarbeitende an knapp 30 Produktionsstandorten, unter anderem in Deutschland, China und den USA, sowie in etwa 50 Vertriebsniederlassungen.
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