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ebm-papst unterzeichnet Vereinbarung zum Verkauf seines Geschäftsbereichs Industrielle Antriebstechnik (IDT) an Siemens. 
Die neue Heimat bietet dem Geschäftsbereich IDT hervorragende internationale Wachstums- und Entwicklungsmöglichkeiten


Mulfingen, St. Georgen, 21.03.2024
Die ebm-papst Unternehmensgruppe hat heute angekündigt, den Geschäftsbereich Industrielle Antriebstechnik (IDT) an die Siemens AG zu verkaufen. Beide Seiten haben eine entsprechende Vereinbarung unterzeichnet. Mit dem beabsichtigten Verkauf an die Siemens AG erhält die IDT internationalen Marktzugang durch eine größere globale Vertriebsorganisation. Damit eröffnen sich neue Horizonte für Innovationen und weiteres erfolgreiches Geschäftswachstum. Alle Mitarbeitenden des Bereichs werden von Siemens übernommen. Über den genauen Preis wurde Stillschweigen vereinbart. Die Transaktion wird bis Mitte 2025 abgeschlossen und steht unter dem Vorbehalt von außenwirtschaftlichen und fusionskontrollrechtlichen Freigaben.

„Der Verkauf von IDT erfolgt im Rahmen der konsequenten Umsetzung der seit 2022 eingeführten Unternehmensstrategie ‚Gemeinsam Zukunft machen‘. Mit dieser Strategie will sich ebm-papst auf das Kerngeschäft Luft- und Heiztechnik konzentrieren und die Transformation des Unternehmens hinsichtlich Nachhaltigkeit und Digitalisierung sowie den internationalen Ausbau forcieren“, sagt Dr. Klaus Geißdörfer, CEO der ebm-papst Gruppe. 

„Den Verkaufserlös für das IDT-Geschäft werden wir dafür nutzen, die Divisionen Air Technology und Heating Technology weiter auszubauen, unsere drei Regionen Europa, Asien und Amerika weiter zu stärken und in Zukunftsfelder wie Digitalisierung und Nachhaltigkeit unseres Produktportfolios zu investieren. Damit kommen wir dem langfristigen Marktbedarf nach energieeffizienten Lösungen, insbesondere auf den Zukunftsmärkten Datacenter, Reinraum und Wärmepumpen, nach. Gleichzeitig schaffen wir hervorragende Zukunftsperspektiven für unser Unternehmen und unsere Mitarbeitenden, auch an den Standorten, an welchen bislang das IDT-Geschäft angesiedelt war.“

Der erfolgreiche Geschäftsbereich der Industriellen Antriebstechnik wurde bereits Mitte 2022 als eigenständige Division ausgegliedert, um sich losgelöst von den Anforderungen in der Luft- und Heiztechnik auf die speziellen Marktbedürfnisse fokussieren zu können. 

„Unser Geschäftsbereich Industrielle Antriebstechnik ist äußerst attraktiv und bietet vor allem international ein hohes Entwicklungspotenzial. Dazu verfügen wir über technologisch führende Produktlösungen und hochqualifizierte Mitarbeitende“, betont Geißdörfer. 
„Was uns in diesem Geschäftsbereich allerdings bislang fehlte, war eine globale Vertriebsorganisation, die uns die vollen Wachstums- und Entwicklungsmöglichkeiten bietet.“
[bookmark: _Hlk157678747]
„Durch den Verkauf an die Siemens AG erhalten die IDT und alle ihre Mitarbeitenden nun diese hervorragende internationale Entwicklungsperspektive“, ergänzt Raymond Engelbrecht, CCO (Chief Commercial Officer) der Division Air Technology Europe und CEO der Divisionen IDT und Automotive sowie der ebm-papst St. Georgen GmbH & Co. KG. „Siemens kennt uns als Lieferant bereits seit vielen Jahren und ist mit unseren Produkten bestens vertraut. Antriebe gehören zum Kernportfolio des Unternehmens. Zudem verfügt Siemens über eine sehr hohe internationale Marktdurchdringung, eine starke Vertriebskapazität, eine große Anzahl an bestehenden Kunden in den fokussierten Kernmärkten sowie einen durchgängigen Produktkonfigurator“, so Engelbrecht.

Cedrik Neike, Mitglied des Vorstands der Siemens AG und CEO von Digital Industries sagt: „Das innovative Portfolio von ebm-papst an mechatronischen Antriebssystemen und seine hochqualifizierten Mitarbeitenden passen hervorragend zu Siemens. Wir erschließen uns mit dieser Akquisition neue Geschäfts- und Kundenpotenziale in dem schnell wachsenden Markt intelligenter, batteriebetriebener Antriebslösungen in der Intralogistik sowie mobiler Roboterlösungen."

[bookmark: _Hlk159485623]Die rund 650 Mitarbeitenden des Geschäftsbereichs IDT in St. Georgen, Lauf an der Pegnitz und im rumänischen Oradea werden von Siemens nach Abschluss der Transaktion übernommen. Der Betriebsrat wurde frühzeitig in alle Planungen einbezogen und unterstützt das Projekt. Die Antriebe der industriellen Antriebstechnik, die derzeit noch im St. Georgener Werk Hagenmoos gefertigt werden, werden nach Oradea verlagert, so dass das Werk in St. Georgen zukünftig ausschließlich Lüfterkomponenten produziert. 

Der Unternehmensbereich IDT entwickelt, produziert und verkauft technologisch führende Produktlösungen wie kompakte und intelligente Antriebssystemlösungen, unter anderem auch für fahrerlose Transportsysteme. 
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Bildunterschrift (Foto: Christof Wolf)
Die ebm-papst-Division Industrielle Antriebstechnik entwickelt, produziert und verkauft technologisch führende Produktlösungen wie kompakte und intelligente Antriebssystemlösungen, unter anderem auch für fahrerlose Transportsysteme.

Über ebm-papst

Die ebm-papst Gruppe, Familienunternehmen mit Hauptsitz in Mulfingen, Baden-Württemberg, ist weltweit führender Hersteller von Ventilatoren und Motoren. Seit der Gründung 1963 setzt der Technologieführer mit seinen Kernkompetenzen Motortechnik, Elektronik, Digitalisierung und Aerodynamik internationale Marktstandards. ebm-papst bietet nachhaltige intelligente und passgenaue Lösungen für praktisch jede Anforderung in der Luft- und Heiztechnik.

Im Geschäftsjahr 2022/23 erzielte die Unternehmensgruppe einen Umsatz von 2,540 Milliarden Euro und beschäftigt knapp 15.000 Mitarbeitende an knapp 30 Produktionsstätten (u. a. in Deutschland, China und den USA) sowie rund 50 Vertriebsstandorten weltweit. Den Benchmark setzt ebm-papst in nahezu allen Branchen wie z. B. in der Lüftungs-, Klima- und Kältetechnik, Heiztechnik, Informationstechnologie, Maschinenbau, Intralogistik sowie Medizintechnik.

In St. Georgen entwickelt ebm-papst intelligente Lösungen für Branchen wie Intralogistik, Elektronik oder Medizintechnik. Zu ebm-papst St. Georgen gehören das Werk in Herbolzheim, der Standort im fränkischen Lauf sowie ein Produktionsstandort im rumänischen Oradea.
Weitere Informationen finden Sie im Internet unter www.ebmpapst.com. 


Über Siemens

Die Siemens AG (Berlin und München) ist ein führendes Technologieunternehmen mit Fokus auf die Felder Industrie, Infrastruktur, Mobilität und Gesundheit. Ressourceneffiziente Fabriken, widerstandsfähige Lieferketten, intelligente Gebäude und Stromnetze, emissionsarme und komfortable Züge und eine fortschrittliche Gesundheitsversorgung – das Unternehmen unterstützt seine Kunden mit Technologien, die ihnen konkreten Nutzen bieten. Durch die Kombination der realen und der digitalen Welt befähigt Siemens seine Kunden, ihre Industrien und Märkte zu transformieren und verbessert damit den Alltag für Milliarden von Menschen. Siemens ist mehrheitlicher Eigentümer des börsennotierten Unternehmens Siemens Healthineers – einem weltweit führenden Anbieter von Medizintechnik, der die Zukunft der Gesundheitsversorgung gestaltet. Im Geschäftsjahr 2023, das am 30. September 2023 endete, erzielte der Siemens-Konzern einen Umsatz von 77,8 Milliarden Euro und einen Gewinn nach Steuern von 8,5 Milliarden Euro. Zum 30.09.2023 beschäftigte das Unternehmen weltweit rund 320.000 Menschen. Weitere Informationen finden Sie im Internet unter www.siemens.com.
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